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DA
riktar iki katina
cikar.

Kalitsal
cesitlilik saglar.

Bir kez
béllnen hilcre tekrar
ayni ballnmeyi

1 hiicreden,
2 hilcre meydana
gelir.

Sekilde 2n = 4 kromozomlu bir hayvan hiicresinde

gerceklesen mitoz bélinme agamalan verilmigtir. =
Buna gére, Xve Y asamalarinda hiicrenin goru- LLJ
niimi asagidakilerden hangisidir? E
E’é Mert, Orhan, Cem ve Ali, mitoz ve mayoz hiicre bo-
X Y o linmeleri ile ilgili bilgiler vermislerdir.
A) E Buna gore, bu oégrencilerin soz ettigi boliinme
T cesitleri asagidakilerden hangisinde degru es-
"M lestirilmistir?
*
§ Mitoz Bolinme Mayoz Bolinme
B) Y/ A) Mert, Cem, Ali Mert, Orhan
2‘ B) Cem, Ali Mert, Orhan
ﬁ' C) Mert, Ali, Orhan Mert, Cem
= D) Cem, Mert Orhan, Ali
=
C) <,
3-Yeni dogmus bebeklerin viicut sicakligini
Olgmek icin kullanilan kulak termometreleri uzay
arastirmalari sirasinda ortaya ¢ikmisti ve ilk olarak
D) NASA tarafindan kullaniimisti.

Buna goére yalnizca yukanda
verilenlerden;

I: Dunyada var olmayan bazi teknolojiler ilk kez
uzay arastirmalariyla hayatimiza girmistir.

I1: NASA'nin kulak termometresi kesfinden dnce
ates 6lcumu alindan yapiliyordu.

II: Bir teknolojik Griin NASA tarafindan

Pﬂli UZUN H‘E n ‘ESE 2 kullanildiktan sonra insanlarin hizmetine sunulur.

ifadelerden hangileri ¢cikanlabilir?

A) Yalniz | B) Ivell
C) lvelll D) LIl ve llI
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4-

Hucre bolinmesiyle ilgili olarak, asagidaki bilgi
panosu hazirlanmstir.

T e

Sadece eseyli olarak (ireyen canlilarda goru- 1
liir. Yeni hiicrelerin kromozom sayisini yari-,
ya indiren hiicre bélinmesidir. Insan, gigekli !
bitki ve hayvanlarda meydana gelir. Canllla-fi,
rin treme organlarinda gerceklesir. Bu bo- ‘
linmeyle (reme hicreleri olusturulur. Boy- 3
lece tiirtin kromozom sayisinin sabit ka/mas: )
ve tir icindeki genetik cesitlilik sag/anab///r

Sadece 2n kromozom sayil hiicreler mayoz !

gecirebilir. s -

st

Bu bilgi panosunda, asagida verilen soru-
lardan hangisiyle ilgili bir aciklama yoktur?

A) Mayoz nedir?
B) Mayozun canlilar icin dnemi nedir?
C)

)

D) Mayoz tim canlilarda meydana gelir mi?

Mayoz ile mitoz arasinda benzerlik var mi?

5- 2n = 38 kromozomlu bir hayvan hiicresi art arda
3 kez mitoz ve 1 kez mayoz boélinme gegirmistir.

Dodru (v)

2L Yanlig (X)

32 hicre olusur.

Olusan hdcrelerin
kromozom sayisi 19 dur.

Olusan hdcrelerin genetik
yapisi aynidir.

Bir 6grenci bu olayla ilgili olarak hazirlanan
tablodaki ifadeleri dogru veya yanlg olarak
degerlendirecektir.

Buna gore, 6grencinin degerlendirmesi
asagidaki seceneklerden hangisindeki
gibi olmahidir?

A) B) C) D)

v X X v
X g v o
v v X X

Ali UZUN ile €<

-
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Solunme Ozellikleri
cesidi

A Bolinme sonucunda olusan
hicrelenin kromozom sayisi
ana hiicrenin kromozom sayi-
sinin yansidir.

Yukarnidaki tabloda & ve @ sembolleri ile
gosterilen yerlere asagida verilenlerden
hangisi yazilmalidir?

A ]
; Yipranan dokulann onarnl-
A}| Mitoz masini saglar.
B) | Mayoz Boélinme sonucunda iki hiic-
re olusur.
. Bolinme sonucunda  dort
B Miloz hucre olusur.
Bolinme sonucunda olusan
D) | Mayoz | hiicreler birbirinden  farkh
genetik yapiya sahipfir.
7-

Mayoz boélinmeyle ilgili bazi bilgiler agagida veril-
mistir.

i
* 4
v

Nl Homolog kromozom ciftleri birbirinden aynlarak
kutuplara cekilir.

Kromozom sayis! “2n” olan ana hiicreden kro-
mozom sayisi “n” olan iki yavru hiicre olusur.

Homolog kromozomlar arasinda parca degisimi
olur.

“n” kromozoma sahip iki hiicrenin her birinden
yine kromozom sayisi “n” olan ikiser yavru hiic-
re olusur.

Belirtilen olaylarin basindaki harfler, olaylarin
gerceklesme sirasina gore dizildiginde, asagi-
daki kelimelerden hangisi ortaya cikar?

A) IREM B)EMRI C) MERI  D)EMIR
www. hadi Lv l@l fenkusagi
fene .com =
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Saziye, Memati ve Recep ayni anne ve babadan
Uc kardes olmalarina ragmen yiz sekilleri, sa¢

renkleri ve parmak izleri birbirinden farklidir. Bu
durumun olusmasinin temel nedenleri

arasinda;

I: Mayoz boliinme sirasindaki par¢a degisimi

[I: Mayoz bolunmede gen degisiminden dolayi
kromozomlardaki DNA dizilimlerinde degisme
meydana gelmesi

lll: Mayoz bélinmede ¢ekirdegin iki kez bélinmesi

6 GRETMENT

yukaridakilerden hangisi veya hangileri
gosterilebilir?

-

A) Yalniz |
C)lvelll

B) I ve Il
D) 1,11 ve Il

uZuN - FEN BILTMLE

9- 2n=34 kromozoma sahip bir canlinin hiicresi
sirasiyla 3 kez mitoz ve 1 kez mayoz bolinme
gegiriyor.

Buna goére bu hiicrenin kromozom
sayisinin zamanla degisimini gosteren
asagidaki grafiklerden hangisi dogrudur? .

|

AL

k.

: . - - Ll
I 2. 3. 4 Bilinme

>
- Baliinme

1o+

.

4 -
- Bdliinme

i
- Bdliinme
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1: Hicrenin 2: Tohumun
blytmesi ¢cimlenmesi

3: Anne karnindaki
bebegdin buytyip
gelismesi

4. Bira mayasinin
tomurcuklanarak
Uuremesi

Yukarida numaralandirilarak verilen olaylarla
ilgili olarak;

I: Hepsinde mitoz bolunme etkilidir.

II: Tohumun ¢imlenmesi mitoz bolinme ile blyime
ve gelismedir.

lll: 3 ve 4 numarali olaylar sonucunda olusan
hdcrelerin kromozom sayisi ana hucreyle aynidir.

yukandaki ifadelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) Il ve llI
C)lvell D) LIl ve Il
11-

Biri bitkiye, digeri hayvana ait oldugu bilinen X ve Y
hiicrelerinin bazi dzellikleri asagidaki tabloda kargi-
lagtirmall olarak verilmigtir.

X hicresi Y hicresi

Kofullar biyik Kofullar kilgiik

Sentrozom yok Sentrozom var

Hiicre duvarn var |Hicre duvar yok
Sekli kiseli

Sekli oval

Buna gbre,
I. X bitki hiicresidir ve yapraga aittir.
II. Y hayvan hicresidir.
lll. X hayvan hiicresidir ve memeliye aittir.

yargilarindan hangileri kesin olarak séylenir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalriz Il
D) | ve lll
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Pelin okulda bitkilerin ve hayvanlann blyumesi
igin hicrelerinin mitoz ile gogalmas! gerektigini
6grenmistir.

Pelin’in gok sevdigi kopeginin ve hergin sula-
digi papatyasinin buyiurken gosterdikleri bu
boliinme farki agagidakilerden hangisidir?

A} DNA'nin eglenmesi

B) Sitoplazmanin bogumlanarak bollinmesi
C) 13 ipliklerinin olusumu

D) Cekirdek zannin erimesi

13- ilk teleskop 1608” yilinda icat edildi. Hi¢ siiphe
yok ki teleskopun icadi uzay arastirmalarini
hizlandirmigtir. Giniimizde ise modern
teleskoplar ile derin uzaydaki ¢ok uzak gok
cisimleri diinyadan go6zlemlenebilmektedir.

Buna gore teleskoplarla ilgili;

I: Yapilarinda kullanilan optik aracglar sayesinde
uzaktaki goruntuyu yakinlagtirarak buyuturler.

[I: Gokbilimciler disinda bagka kKigiler tarafindan
kullaniimalari uzay arastirmalarini olumsuz yonde
etkiler.

[1I: Optik mercekli tirleriyle sadece giindiiz gozlem
yapllabilirken, radyo teleskopla 24 saat gézlem
yapilabilir.

ifadelerden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve Il
D) 1,1l ve Il

-
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@

Yandaki sekilde bir Mayoz

diside, yumurta ana IQ\
hlicresinden yumur-
ta olugsumu gdsteril- 0= Q
mistir.

2n
Buna gobre; J}

l. Olusan yumurta hiicresinde homolog
kromozom ciftleri bir arada bulunmaz.

ll. Bélinme sirasinda parca degisimi goru-
{ar.

l1l. Sitoplazma bélinmesi bogumianma sek-
linde gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvell
C) llvelll D) I, lvell
15-

Dunya'nin ¢ekim alanindan kurtulup, Ay'a, diger
gOk cisimlerine, gezegenler arasi ya da galaksiler
arasl uzay bosluguna gonderilerek veri toplamaya
yarayan uzay araci ve bu aracin yerine getirdigi
goreve verilen addr.

7

Yukarida tanimi verilen uzay
teknolojisine ait arac asagidaki
seceneklerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A

Hubble teleskopu Radyo teleskop

Uzay mekigi Uzay sondasi
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16- "Evrendeki tiim yildizlarin sayisi, 18- www.youtube.com / ALi UZUN
Dinya'daki butin kumsallardaki kum

taneciklerinin sayisindan fazla." Bu iddiayi,
Amerikali gok bilimci Carl Sagan, 1980'lerin en gok
izlenen televizyon sovlarindan birisi olan
Cosmos'da dile getirmisti.

Buna gore yildizlarla ilgili olarak
asagidaki seceneklerdeki 6grencilerden
hangisinin yorumu dogru degildir?

A) @ _I Uzayda farkli renklerde bulunan J

) yildizlar vardir.
A"

Al
B)a
M

C)

Yildizlar da dogar, yasar ve olirler.

0 GRETMENT

{GUne§ de biryildiz tiridar. ]

-

verilebilir.

D
) 0< Halley yildizi, takim yildizina iirnek}

ATuzul - FENBILIMLE

17- Yukarida verilen X ve Y gok cisimleriyle

ilgili olarak;

Dogru | Yanhs

1 | Evrende Y g0k cisminden
isimlendirilen milyarlarca .
vardir.

X g6k cisminden evrende

Bulutsularla ilgili olarak; birkag tane vardir.

I: Yildizlarin dogum yeri olarak kabul edilirler.

[I: Goérunen sekillerine gore karanlik,salma veya i
yansima bulutsusu olarak siniflandiriliriar. 3 | X+ Y = Evren denklemi
lIl: Aralarindaki mesafe her zaman isik yiliyla ifade yazilabilir.

edilmez.

yukarida verilen ifadelerden hangisi veya

h ileri dodrudur? tabloyu dolduran Mustafa, hangi
angileri dogrudur?

satirdaki veya satirlardaki isaretlemeyi

A) Yalniz | B) I ve lll hatali yapmistir?
C)lvell D) LIl ve llI
A) Yalniz 2 B)1lve 3

C)lve?2 D)1,2ve3



http://www.youtube.com/

19- Yapay uydular, insanoglunun gelistirip
Dianya'nin veya baska gezegenlerin yoériingesine
yerlestirdigi uydulardir. Bu uydular genellikle yari-
bagimsiz bilgisayar kontrolli sistemlerdir. 1957'de
SSCB tarafindan firlatilan ilk yapay uydu olan
Sputnik - 1'den beri, binlerce yapay

uydu DUnya'dan firlatilmigtir.

Asagidaki sekilde Dunya'nin etrafindaki uydularin
olusturdugu Kirlilik gésterilmigtir.

B
Buna gore, uzaydaki bu kirlilikle ilgili &)
olarak; )
e
=
Ali s Astronomi faaliyetleri agisindan *=§
'.-rl . e .H
. risk olusturabilir )
=
&
Adil Uzaydaki basibos uydular aktif .:_l
bir uydu ile garpisacak olursa i\:\:j]
uydunun yoéringesini degistirip =
uydunun Dlnya’ya digsmesine -
sebep olabilir. -
DusUk olasilikla olsa bile
Hiseyin uzaydaki bir insanli roketin bu

gorevini tamamlamig uydularla
¢arpismasi sonucu astronotlarin
hayatini kaybetmesine sebep
olabilir.

hangi 6grencinin veya 6grencilerin
ifadeleri dogrudur?

A) Yalniz Huseyin

B) Hiseyin ve Adil

C) Ali ve Huseyin

D) Ali,Adil ve Hiseyin

20-

Koful

Cekirdek

A ve B hiicreleriyle ilgili;

I. A gelismis, B ilkel hiicredir.
ll. B hiicresi bakteriye ait olabilir.

lll. B hilcre tipine sahip canlilar mitokondiri-
si olmadigi icin enerji Gretmez.

ifadelerinden hangisi yanhgtir?

A) Yalmz Il B)lvell
C) 1velil D)l ve il
- ﬁéﬁﬂm NO:
L SINIFI:
ABCD ABCD
10000 11 0000
20000 120000
30000 130000
4 O000 14 0000
m 50000 150000
6 OOOO 16 OO0OO
70000 17 0000
8 OOOO 18 0000
9 0000 190000
10 0000 20 OOOO
[ | """ Basarilar.. [l
wWw. fiadi

fene .com

o

@ fenkusagi
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